

# 特首商「十三五」規劃拓海空運

## APEC推動經濟一體化降貿障 利港經濟

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)正在訪京的香港特區行政長官梁振英昨日拜訪國家發改委,與發改委副主任徐憲平等官員會面,探討「十三五」規劃相關工作,主要涉及包括香港航運業發展、廣東省自由貿易區、香港科技和創新產業等內容。他認為,「十三五」規劃應考慮促進港海運空運發展。他同時表示,港府未因「佔中」問題忽視經濟發展,是次訪京出席APEC會議,與各經濟體領導人都有交流。他認為,與會各方對推動區內經濟一體化,尤其是降低貿易屏障和促進區內貿易的意願,對香港經濟發展十分重要。

梁振英昨日分別與發改委副主任徐憲平,及國務院港澳辦主任王光亞等會面,討論國家「十三五」規劃的問題。梁振英昨日在離京前會見傳媒時表示,中央數年前公布的「十二五」規劃,以專章形式公布香港發展,顯示中央對香港的支持,在社會上引起高度重視,現在討論「十三五」規劃,同樣也在社會上獲得高度重視。他透露,特區政府設有數個委員會,正在深入諮詢和探討「十三五」規劃的問題。

### 高增值服務助港提升價值鏈

他指出,「十二五」規劃中有一句很重要而精準的陳述,即支持香港鞏固和提升國際金融航運中心的地位。在「十三五」規劃中,應加強除了貨物運輸外的航運業發展,比如發展與海運和空運這類高增值服務有關的工作,這有助於香港提升價值鏈,幫助港人提升人均收入。梁振英表示,在與發改委官員的會面中,就這個話題談得比較多。

### 談廣東自貿區互惠互利

梁振英續說,雙方亦談及廣東自貿區發展,討論香港如何做到與廣東「共同謀劃、積極參與、互惠互利」的目標。同時,他還表示,特區政府銳意成立創新及科技局,在創新科技方面,香港有條件成

為中國內地同世界各地的「超級聯繫人」,亦使香港青年有機會發展事業。

梁振英此次訪京出席了亞太區經濟合作組織2014領導人會議。他在當天總結此次訪京行程時強調,香港是外向型經濟體,並無太多天然資源,要發展好本港經濟,就要同其他地區保持良好的經貿關係。

### 推動港經濟 利解貧窮房屋問題

他說,香港社會長期面對的問題,包括貧窮問題、房屋問題、年輕人的事業發展問題和向上流動問題,要解決好,香港就要有比較高而且持續的增長率。因此,他和本屆特區政府都十分注重如何推動香港經濟持續發展。

「過去幾個月,本港政府雖然要應對政改及因政改而衍生的『佔中』問題,但都未放鬆推動本港同內地、國外的經貿關係。」梁振英說,特區政府在過去幾個月馬不停蹄地出席了「泛珠三角」合作論壇等會議,推動了同內地各個省區的經濟合作。

他指出,此次訪京出席APEC會議,同各經濟體領導人亦都有交流。參與的各經濟體領導人都發表了對推動區內經濟一體化,尤其是降低貿易屏障和促進區內貿易的意願,對香港經濟發展十分重要。



▲梁振英與王光亞在會面前握手。

▲梁振英昨日拜訪國家發改委,與發改委副主任徐憲平等官員會面,探討「十三五」規劃相關工作,主要涉及包括香港航運業發展、廣東省自由貿易區、香港科技和創新產業等內容。圖為梁振英一行拜訪發改委。馬琳 攝

## 盼港青睞APEC直播 CY:教育良機

忽發奇想

一年一度的亞太經合組織(APEC)領導人會議備受全球關注,香港特區行政長官梁振英昨日表示,他在出席會議期間忽發奇想,如果香港青年能看現場直播了解國際關係本質,思考香港新一代在這個大格局下的出路,會是多大的教育。他又承諾,特區政府會在來年繼續為香港學生提供出席博鰲亞洲論壇的名額,讓年輕人有所得着。

梁振英昨日發表題為《讓青年學生多了解國際關係的本質》的網誌。他表示,APEC領導人會議日前在北京結束,領導人會議前是工商領導人峰會,今年的會議東道主是中國,中國的經貿力量吸引了來自世界各地的

工商界人士。

他說,據大會統計,超過1萬名各國政府官員、企業代表和記者出席了一周的會議,參加工商領導人峰會的工商界人士就有1,500人,代表了500家外國和500家中國的企業。除了加拿大總理因事離開返國外,21個經濟體的全部領導人,包括國家主席習近平、美國總統奧巴馬、俄羅斯總統普京等都出席了會議。

### 20大學生博鰲獲益 冀來年繼續

梁振英指出,會議圍繞着經貿、安全、防疫等各經濟體共同關心的問題進行討論,達成一系列共識。但APEC領導人會議是閉門會議,其他官員及隨員都要退場,而他在開

會期間忽發奇想,如果可以現場直播,讓香港的青年朋友看看中國和其他亞太地區經濟體在發展過程中面對的機遇和挑戰,感受一下中國和其他國家的互動,了解一下國際關係的本質,思考一下香港的新一代在這個大格局下的出路,會是多大的教育。

梁振英坦言,讓年輕人參與領導人會議的想法當然是不現實的,但是安排一定數目的香港青年人出席國際會議,還是可能的。去年,他的倡議得到3間大學的同學響應,有約20名香港大學生出席博鰲亞洲論壇,事後他和部分同學交流心得,看來大家都有得着,因此他希望來年的博鰲論壇,可以繼續為香港學生提供一些名額。 ■記者 李自明

# 堅決維護 香港繁榮穩定 港人安居樂業

## 強烈要求 「佔中」活動退場 依法落實普選

### 香港泉州同鄉會 愛國愛港促進委員會

**榮譽顧問：**  
 陳守仁 黃達群 徐偉福 羅興祥 劉與量 陳燕南 余明聰 蔡毅 陳亨利 楊華陽 余明釗 梁奕明  
 陳榮旋 劉與良 王啓水 鄭亞鵬 郭二澈 沈墨同

**總指揮：葉建明**

**副總指揮：萬碧蓮**

**委員：**  
 蔡英傑 蔡良賢 韋梓輝 陳祖恆 徐曉鶯 陳孝殷 劉德豐 葉華雄 陳策策 連碧玉 陳榮澤 陳金明  
 饒朝暉 曾聰山 卓育生 蔡良善 趙建河 蔡美祝 潘維明 李奕陽 王宏鵬 莊綿綿 趙興源 傅承宇  
 黃星耀 朱文琴 葉心靈 黃景彬 杜振醉 陳長申 楊宏華 魏雄雄 夏秀蓮 王美晶 楊乾坦 李婉卿  
 趙建新 陳昌裕 高景波 林萌 楊榮春 陳健 施華君 陶明君 葉華源